
第１４７回  エフエム栃木放送番組審議会  議事録 

 

 

 

１  開催年月日    平成２１年３月１２日（木）  １１：００～１２：３０ 

 

２  開催場所      宇都宮グランドホテル 

 

３  委員の出席    委員総数            ８人 

                  出席委員数          ６人 

 

 

出席委員の氏 名   ◎森内 律子 

○青木 敬信 

片岡 真理 

片山 貴之 

          古磯 勝子 

          早川 冨美子 

 

 

欠席委員の氏名    須賀 英之 

        島田 恭子  

                               

 

放送事業者側出席者 高松 征雄  代表取締役社長  

原田 宏   取締役放送部長 

平沢 友幸  放送部 

                   佐藤 由紀子 放送部 

 

 

 

４ 議題     番組の試聴及び意見交換 

 

 

５ 議事の概要  （１）番組の試聴及び意見交換 

（２）その他 

（３）次回（４月）開催日程について 

 

  

６ 議事の内容 

 

（１）番組の試聴および意見交換  

毎週土曜日１８：００～１８：５５に放送している自社制作のトークバラエティ番組 

「ＢＡＳＱ ＦＭ」の試聴と意見交換を行った。 

     

 

事業者側：この番組は宇都宮のクラブＤＪたちが出演するトークバラエティで３年目を迎えた。普段は

音楽を中心に若者向けの軽妙なトークを売り物にしているが、時にはＤＪたちの発案で、時

の人や普通は会えない大物に直撃取材も試みており、かつては石原慎太郎東京都知事へのイ

ンタビューにも成功している。 

今回は、先頃、自民党を離党し政界に衝撃を与えたばかりの栃木県選出の渡辺喜美代議士を

永田町の議員会館に訪ね、離党の真意、これからの活動目標などを聞いた。さらに、新聞の

政治欄では語られていない本音と栃木県民、特に政治に無関心な若者への貴重なメッセージ

も引き出した。 

それでは、２月７日に放送した番組の一部をお聞きください。 

 

 

 



委員 ： こういう政治的な企画はよくやっているのか？ 

 

 

事業者側：いいえ。頻繁に時事的問題を取り上げているわけではない。普段は明るいトークバラエティ

番組だが、時々、ＤＪたちのノリで“誰かを直撃しよう！”と盛り上がり、以前は石原都知

事に、そして今回は渡辺代議士のインタビューに成功した。 

 

 

委員 ： インタビューの最後に渡辺さんが「良かった」と言っていた。これはおそらく本音で、渡辺 

さん自身が“良い時間を持てた”と実感し、インタビューを受けて嬉しかったのだと思う。 

渡辺さんをこういう切り口で語らせる企画はおそらくなかっただろう。 

     聞いている方にも嫌みなく渡辺さんの持ち味がよく伝わってくるのは、インタビューを主導 

したＤＪ ＨＩＲＯさんの力であり、魅力なのでしょう。この番組の本来の流れとは違うテ 

ーマということだが、若い人が十分聞ける、退屈しない内容に仕上がっている。 

また、渡辺さんが娘さんの話題に触れた時のＨＩＲＯさんの意見は新鮮で、シナリオのない

インタビューの面白さを感じた。インタビュアーとしての素人っぽさの中に面白さがあり、

あっという間に時間が過ぎた。ダイジェストではなく全部聞きたかったと思うほど魅力的な

番組だった。 

 

 

委員 ： 私も飽きずに最後まで楽しめた。渡辺さんの話す姿勢も若い人のレベルまで降り本音で話せ 

る雰囲気で、政治に関心がなかった若者にも分かりやすかった。自身の苦労話も交え、人生 

論的な含みも持たせながらも政治的メッセージを嫌みなく発信していた。また、渡辺さんの 

人柄や政治に対する思いが素直な形で伝わってきた。 

ＨＩＲＯさんの言葉遣いは少し気になったが、こういうインタビューであれば、若い人たち

にも抵抗なく受け入れられると思う。 

 

 

委員 ： 政治番組で渡辺さんが政治や経済の評論家を相手にしゃべっていることと、この番組でしゃ

べったことに大差はないと思うが、今回の方がリアルに聞こえたのが不思議だった。 

今の時代、シナリオがないのが現実だと思うが、政治家にはその認識がない。だから、形の

ない、こうしたインタビューで語られていることの方が現実で、テレビでの型にはまった話

は違うんじゃないか、そんな気がした。こういう形の方が分かりやすくまともなのかも知れ

ない、と感銘し、テレビをはるかに超えた内容だった。 

 

 

委員 ： 興味を持って聞くことが出来た。ＤＪ ＨＩＲＯさんが最初に「偏差値の低い我々」と表現 

したのに対し、渡辺さんが、そういう政治に興味のない人にも分かりやすく興味が持てるよ 

うに話ができることがすごい。それに対し、ＨＩＲＯさんは率直で人間的にも温かいものが 

言葉の中に感じられ、心の温まるインタビューになっていた。ＨＩＲＯさんは、「スゲェ！」 

などすごい言葉を使っているが、それが彼の個性にもなっている。こういう形でまたいろん 

な人に直撃インタビューをして欲しい。次回も楽しみだ。 

 

 

委員 ： たまたまこの番組をリアルタイムで聞いていて、楽しく、ついつい最後まで聞いてしまった。 

ＨＩＲＯさんがフランクな言葉づかいで大物政治家に対しても気さくにインタビューする 

所は、若い人も親しみを覚えただろう。政治の仕組みや家族のエピソードなどいろんな場面 

で、渡辺さんの人柄もリスナーに伝わったと思う。また、最後には明治維新の那須開拓の話 

なども出しつつ若い人へのメッセージもあり素晴らしい番組だったと思う。 

 

 

委員 ： 総じて高い評価だった。インタビュアーのフランクな人間性と渡辺さんのキャラクターの 

波長が合ってこういうインタビューになった。今の政治のあり方も分かりやすく説いてく 

れて、普通は聞けないプライベートな話題も披露していた。 

今話題の渡辺さんという政治家に対するインタビューの在り方は目からウロコが落ちる 

思いがした。これは渡辺さんにとっても良い機会だったのではないか。次は誰を直撃する 

のか楽しみ。一見ミーハーな感じがするが上出来な仕上がりだった。 

 



 

（２）その他 

    

特になし 

 

 

（３）次回（４月）開催日程について 

 

次回の開催を４月９日（木）にすることについて、全委員の了解を得た。 

 

 

 

７  答申または改善意見に対してとった措置および年月日 

 

  なし 

 

 

 

８  答申または意見の概要を公表した場合、公表の方法および年月日 

 

ａ）放送：３月２９日（日）午後７時５５分の「レディオベリー インフォメーション」内。 

 

ｂ）書面：本社事務所に備え置き。 

 

ｃ）インターネット：エフエム栃木ホームページ内。 

 

 

 

９  その他の参考事項 

 

  なし 


